

LOS SUCESOS DE ALICANTE Y OTROS PUNTOS

Es necesario apoyar resueltamente a la autoridad para contribuir a la paz pública

En Biar ha sido incendiada la iglesia.—En el resto de la provincia la tranquilidad es absoluta.

Agrupación al servicio de la República

'La multitud caótica e informe no es democracia, sino carne consignada a tiranías'

Ortega Gasset, Marañón y Pérez de Ayala se dirigen al pueblo español

«Unas cuantas ciudades de la República han sido vandalizadas por pequeñas turbas de incendiarios. En Madrid, Málaga, Alicante y Granada humean los edificios donde vivían gentes que, es cierto ha causado durante centurias daños enormes a la nación española, pero que hoy, precisamente hoy, cuando ya no tienen el Poder público en la mano, son por completo inocuas. Porque, eso, la detentación y manejo del poder público eran la única fuerza nociva de que gozaban. Estirpados sus privilegios y mano a mano con los otros grupos sociales, las órdenes religiosas significan en España poco más que nada. Su influencia era grande, pero prestada: procedía del Estado. Creer otra cosa es ignorar por completo la verdadera realidad de nuestra vida colectiva.

Quemar, pues, conventos e iglesias no demuestra ni verdadero celo republicano ni espíritu de avanzada, sino más bien un fetichismo primitivo o criminal que lleva lo mismo a adorar las cosas materiales que a destruir las. El hecho repugnante avisado del único peligro grande y efectivo que para la República existe; que no acierte a desprenderse de las formas y las retóricas de una arcaica democracia en vez de asentarse desde luego e inexorablemente en un estilo de nueva democracia. Inspirados por esta, no hubieran quemado los edificios, sino que más bien se habrían propuesto utilizarlas para fines sociales. La imagen de la España incendiaria, la España del fuego inquisitorial, les habría impedido, si fuesen de verdad hombres de esta hora recaer en esos estúpidos usos crematorios.

La bochornosa jornada del lunes queda, en alguna parte compensada en Madrid por la admiración del domingo. La prontitud, espontaneidad y decisión con que la gente madrileña reaccionó ante la impertinencia de unos caballeros monárquicos fué una amonestación suficiente, por el momento, que daba al Gobierno motivo holgado para podar ejecutivamente su ingenua petulancia. Nada más debió hacerse. De otro modo, aprenderían un juego muy fácil, consistente en provocar con un leve gesto de ellos convulsiones enormes en el pueblo republicano. No: si quieren, en efecto, suscitarse en nosotros grandes sacudidas, que se muestren, al menos, en preparar provocaciones de mayor tamaño. A ver si pueden.

Lo que es preciso evitar de la manera más absoluta es que falte al Gobierno, ni durante una fracción de segundo, la confianza en sí mismo y en la plenitud de su representación. Este Gobierno, si alguno en el mundo, ha sido ungido por la más clara e indiscutible voluntad de la nación. Los enemigos de la República no han intentado siquiera ponerlo en duda,

cuales quiera que fueran sus ilusiones y sus manejos de otra índole. En cuanto a los republicanos, es cosa de evidencia rebosante que nadie puede presumir de haber hecho más por la República que ese grupo de hombres exaltados hoy a los cargos de ministros y demás oficios gubernativos. Nadie ha trabajado más por el cambio de régimen; nadie se ha expuesto más entre los españoles vivientes.

Es, pues, intolerable que grupo alguno particular, atribuyéndose con grotesca arbitrariedad la representación de los deseos nacionales, reclame tamuluarmente del Gobierno medidas y actuaciones que el capricho ha ya inspirado. Son demasiados millones de españoles los que han votado a la República para que el montón de unos cientos o unos miles aspire a ser más España toda que el resto gigantesco. Con toda esta teatralidad de vetusta democracia mediterránea hay que acabar desde luego y sin más. No hay otro «pueblo» que el organizado. La multitud caótica e informe no es democracia, sino carne consignada a tiranías.

Por otra parte, esa plenitud de representación que en el Gobierno reside le obliga a conservar intacto el depósito soberano de confianza que entera una nación le ha entregado. Es el Gobierno de todos los que han votado la República, y tiene el deber tremendo de llegar íntegro y sin titubeos hasta el momento en que nos devuelva, instaurado ya el nuevo Estado, la República española.

Porque de esto se trata estrictamente y no de anticiparse a calificar esa República con uno u otro adjetivo. Después de siglos de despotismo franco o disfrazado ya España, por vez primera, a decidir con libertad e inspirándose en su destino más propio, la organización de su vida. Por eso es muy especial el criminal todo intento de financiarla de nuevo imponiéndole formas de imitación. La originalidad, a veces dolorosa, de nuestra historia, augura con toda probabilidad soluciones y modos nuevos que pocos sospechan hoy. Por lo menos, no hay gran riesgo en vaticinar que España no será—como algunos dicen por ahí—una República burguesa. Sólo el desconocimiento pleno de nuestra conformación histórica puede creer tal cosa. España, que no ha podido vivir con plenitud, ni siquiera con suficiencia, la Epoca Moderna, precisamente porque le faltó burguesía, no es verosímil que a esta altura de los tiempos y bajo una forma republicana resulte, por magia, constituida en nación específicamente burguesa. Todo anuncia más bien que España llegue a organizarse en un pueblo de trabajadores. El modo y el camino para arribar a ello serán, de seguro, distintos de los que se han ideado en otros pueblos, y sin ges-

ticulación ni violencia revolucionarias. Entre innumerables razones, hace creer esto que nuestra economía es de un equilibrio tan inestable, por su caso volumen, que la menor contracción de la riqueza pública—y todo intento revolucionario la suscitará—será catastrófica y estrangulará el conato mismo de desórdenes graves.

Es preciso, por tanto, que de la manera más inmediata y resuelta impongan el tono de la nueva democracia exacta, limpia, áurea como el metal técnico, cuantos españoles posean la dosis suficiente de buen sentido, y que no sean pseudointelectuales incapaces de pensar tres ideas en fila. Hoy no tiene la República más peligros que los fantasmas.

Nos induce a esta fe, entre otras cosas, ver cómo los estudiantes, que son, con el grupo de hombres gobernantes, quienes más hicieron por el adelantamiento de la República, han ofrecido una nota ejemplar con su total ausencia de las asquerosas escenas incendiarias. Pero es preciso que se preparen para dar a esa ejemplaridad, en el inmediato futuro, carácter más activo. Tienen que defender firmemente la dignidad de su República. Fíense de su instinto insobornable, tesoro esencial de la juventud, del cual ha de emanar el único futuro verdadero.

Fíjense de él y rechacen todo lo que es falso, sin autenticidad, como esas falsas representaciones de mandos melodramas revolucionarios y esas imitaciones insinceras de lo que un pueblo semiasiático tuvo que hacer en una hora terrible de su historia. Exijan implacablemente que se cumpla el estricto destino español, y no otro fingido o prestado. —Gregorio Marañón, José Ortega y Gasset, R. Pérez de Ayala.

De los pasados sucesos

LO QUE CUENTA UN MUCHACHO

Un niño nos ha referido que en el asalto al convento de religiosas Capuchinas, penetró con la gente y fué a parar andando por corredores a la iglesia. Explica así lo que hizo: —Lo primero que hice fué ir derecho a una capillita que había en el altar mayor (se refiere al sagrario) y no sé lo que me pasó que se me quedó la mano tiesa (textual) sin poder tocar aquello.

Entonces cogió el objeto una persona que se llama A. B. y le dijo al niño: —Lleva esto al parque de bomberos...

LOS RELIGIOSOS SALEN DE ALICANTE

Son muchos los religiosos de

ambos sexos que han salido de Alicante. Algunos tienen sus familiares en esta capital.

La mayoría de los religiosos salesianos son destinados a sus misiones de América.

UN APLAUSO AL GOBERNADOR MILITAR

El público aplaude las acertadas medidas del gobernador militar de esa plaza, que está dispuesto a acabar con los desmanes que hemos presenciado para udibrio de Alicante.

La digna autoridad, con gran serenidad y acierto, dicta disposiciones encaminadas a mantener a todo trance la tranquilidad pública. Contrasta su buena voluntad con la negligencia y el apocamiento del gobernador civil, único culpable de lo ocurrido. Y a que el Gobierno de la República debe pedir responsabilidades.

Son dignos igualmente de un fervoroso aplauso los jefes y oficiales que auxiliaron al señor Gobernador en su labor penosa, muy especialmente el señor Ortiz de Vilijos, que está dando pruebas de su competencia y de su talento, organizando admirablemente los servicios encaminados a evitar cualquier intento desagradable.

ENTREGA DE OBJETOS

Durante todo el día continuó ayer la entrega de objetos procedentes del saqueo de conventos e iglesias.

La una de la madrugada había bastante gente en la puerta de la Comisaría de la guardia urbana esperando turno para hacer entrega de objetos.

Pero a pesar de estos rasgos espontáneos de ciudadanía, no estará de más que los agentes de vigilancia hagan una visita en las casas en que se alberga la gente sospechosa.

LA GASOLINA EMPLEADA EN LOS INCENDIOS

La gasolina empleada en los incendios asciende a una cantidad fabulosa, y no sería difícil averiguar en qué camiones se ha conducido, quienes la han costeado y en qué punto se ha proporcionado. Las autoridades harían un buen servicio a la justicia. ¿No estamos en época de renovación, de labor rectificadora y de procedimientos nuevos? Pues ese es un punto para demostrarlo.

DETENCIONES

Los delegados de la autoridad han detenido, con motivo de los pasados sucesos, a los siguientes individuos:

- Ramón Díaz Juan.
- Joaquín Yáñez Gracián.
- Juan Martínez González.
- Vicente Orespo Castilla.
- Antonio Perales Mateo (a) El Manco.
- Francisco Corral Boix.
- Vicente Rodríguez Rodríguez (a) El Linares, conocido también con el nombre de Vicente Serrano Rodríguez.
- Rafael Guerra (a) El Bomba.
- José Sánchez Sánchez (a) El Tarrasa.
- Pablo Espuch Portes (a) El Pablito.
- Lorenzo Cantó Castañeta.

En Oviedo

LOS RELIGIOSOS SIGUEN DESALOJANDO LOS CONVENTOS

Oviedo.—El obispo ha autorizado a las monjas de clausura a abandonar su residencia y a

marchar al lugar donde residen sus familias. Las monjas benedictinas y las de San Pelayo desalojaron los conventos. Se salió a fué presenciada por numeroso público, sin que se registrara ningún incidente.

También se preparan para marchar otras Ordenes religiosas.

El gobernador ha adoptado precauciones. Reina tranquilidad.

En San Sebastián

RELIGIOSOS A FRANCIA

San Sebastián.—En las estaciones se advierte la presencia de numerosos religiosos vestidos de seglar. En varios trenes han pasado hoy la frontera unas cuarenta monjas, con traje seglar.

En algunos conventos han prestado vigilancia por la noche los parientes de las religiosas en vista de que estas no quieren reintegrarse a sus hogares mientras no reciban órdenes.

En Cuenca

CONTRA LOS ALARMISTAS

Cuenca.—Es inexacto que haya sido incendiado el convento de los Paúles, como se rumoreaba. El partido socialista, la Casa del Pueblo y el partido republicano han actuado sin descanso, consiguiendo que no se alterara el orden y encontrando gran satisfacción en la conducta del gobernador civil, don Manuel García Rodrigo.

Se ha dispuesto se abra sumario contra don Francisco Valencia, director del semanario católico «El Centro», al que el rumor público, muy fundamentado, atribuye estas alarmas.

En Coruña

Coruña.—Durante el día la población permaneció tranquila.

Al anochecer, un gran gentío se congregó ante el convento de los Jesuitas.

El gobernador llegó al convento, asomándose a uno de los balcones, desde el que invitó al público a que se disolviera, siendo obedecido.

A las diez de la noche la gente volvió a reunirse ante el convento de las Capuchinas.

Las religiosas, alarmadas, abandonaron el convento.

El público, al verlas salir y ver que en su mayoría eran ancianas, las acompañó hasta las casas próximas, donde quedaron depositadas, protegiéndolas y aclamándolas durante el camino.

Luego penetró en el convento, recorriéndolo sin incendiarse ni producir destrozos.

Finalmente el gobernador ordenó que sus puertas fueran cerradas y selladas, como se hizo.

En Sanlúcar

DEL INCENDIO DE LOS CAPUCHINOS

Sanlúcar de Barrameda 15.—Se ha comprobado que el convento de los frailes capuchinos fué incendiado por las turbas.

La guardia civil detuvo a un individuo que se dirigía a la Villa de Chipiona con el propósito de incendiar el convento de franciscanos y el de Nuestra Señora de la Regla.

Interrogado, contestó a las preguntas que se le hicieron, que iba a cometer estos desmanes para justificar el cobro de

cuatro mil pesetas que le habían sido ofrecida si incendiaba estos conventos.

Se le encontraron varias alhajas procedentes de una maleta que los religiosos abandonaron al huir.

Las demás alhajas que contenía la maleta fueron repartidas entre cinco individuos más.

En Valencia

COMO SE SALVO EL ARZOBISPO

Valencia 15.—Se ha sabido que cuando el público asaltó el Palacio del Arzobispo, el prelado pudo escapar por una puerta falsa, acompañado por un amigo que fué a comunicarle el peligro que corría.

En Biar

Ha sido incendiada la iglesia parroquial. Han llegado fuerzas de la guardia civil.

En Murcia

ACTO HEROICO DE UN SEMINARISTA

Murcia 15.—Un joven seminarista de San Fulgencio, casi un niño, al enterarse que los revoltosos habían entrado en el convento de Verónicas, corrió rápidamente a él para lograr salvar a una hija suya, religiosa profesada de dicho convento.

Al darse cuenta el futuro ministro de Cristo que las turbas invadían la iglesia, y ante el peligro que corrían de ser profanadas las Sagradas Formas que se guardaban en el Sagrario, abrió este y, poniendo los corporales sobre la mesa del altar, volcó las Formas, guardándolas sobre su pecho y marchando a su residencia del Seminario y entregándoselas a uno de los Superiores.

El momento fué de gran emoción pues el joven seminarista, arrojándose, entregó al sacerdote las Formas, que fueron trasladadas a lugar seguro.

Seguidamente volvió al convento para salvar a su tía, a la que logró encontrar.

LO QUE DICE LA PRENSA

Con este título dice, nuestro colega «La Verdad de Murcia».

Nosotros teníamos nuestro cariño puesto en mil cosas del tesoro artístico que encierra la ciudad. Con el valor de orden estético se amansan los otros, histórico y religioso, de tal suerte, que en un cuadro, en un edificio, en una escultura, se hallan condensados mil recuerdos de la Murcia que se fué; de sus figuras más significativas, de la fe que levantó hermosos templos y los enriqueció cuando

la población era próspera y dejó flotando en el ambiente, para que perdurase siglos enteros, una estela fragante de espiritualidad.

De pronto vemos que unos cuantos criminales han llegado y han reducido a pavesas una porción inestimable de ese tesoro. Restos arquitectónicos del siglo XV; cuadros inapreciables, porque con ellos, el nombre de algún pintor queda reducido ya a la mención esquematizada de su existencia, en los libros que sólo algún curioso oja de tarde en tarde; un precioso retablo del primer renacimiento; pinturas estimabilísimas en la techumbre; un primor de puerta labrada, la de la sacristía... y, con temblor en la mano, escribiremos el nombre de la Purísima de Saltillo, la que Benlliure alabó como obra culminante del maestro, la que Torro invita a contemplar en su Guía de Levante con un fervido «¡súbase!» al citar su camarín; la que el mitrado doctor Estéuaga declara que valía más que el Ángel y que la Doloresa.

No llora el Arte solamente, que ya es mucho. Lloran el espíritu del murciano y la piedad, y la vergüenza también.

Unos por miedo, otros por prudencia, otros por impotencia nadie impidió el sacrilegio. Era el momento tal vez para cruzarse de brazos y bajar la cabeza tristemente abrumadamente, y derramar copiosas lágrimas, como Boabdil.

Para que la protesta enérgica salga del fondo de nuestro ánimo, no tenemos fuerzas. Si las tuviéramos, serían oprobio nuestro, cuando no nos servirían para impedir el mal que se ha hecho. Ahora, no nos queda sino esperar que la Justicia no sea impotente, y la ejemplaridad evite que el San Jerónimo y los pasos de Jesús sean también pasto de las llamas, y que las piedras de la capilla de los Vélez, caigan al furor de la piqueta de unos pocos desalmados.

Caballero

Inmejorables referencias, culto y con alguna posición, casaría con señora o señorita que aportase iguales condiciones. Discreción y reserva. Escribir: Apartado de Correos número 152.—Valencia.

SARNA Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño con el Sulfureto Caballero. De venta en droguerías y farmacias.

Lea Vd. EL DIA

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo

Teniente coronel de la Caja de Reclutas

Los mozos del reemplazo de 1931 pueden hacerse de cuota desde el 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntarios en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial. Deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Eliche, Elda y Almoradi en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatamente a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

Información y gestiones en las Oficinas por el director de las mismas.

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

El Gobierno ha derogado los decretos leyes del Directorio

La corrida de ayer en Valencia. - Un herido grave en Sevilla Ha sido procesado el general don Dámaso Berenguer

Carro arrollado

Bilbao 15.—Al emprender la marcha los automóviles de la matrícula de Bilbao 6.481 y 8.835, atropellaron en la calle de Bailén en las proximidades de la estación de Santander a un carro tirado por un caballo, el que volcaron, derramando unos 50 litros de leche, propiedad de Santos Lorenzo.
Los conductores de los autos se dieron a la fuga.

El Consulado de Italia

Nuestro distinguido amigo el Consulado de Italia don Luis Corno, nos comunica atentamente que ha trasladado las oficinas del Consulado al Pasaje de América número 1.
También nos manifiesta que ha trasladado su comercio «La Ciudad de Roma» a la casa número 11 de la calle de Altamira.

Se derogan los decretos leyes del directorio militar

Madrid 15 (1 md).—Esta tarde fué facilitada a la prensa un decreto de la Presidencia del Gobierno provisional, de la República.

El decreto dice lo siguiente:
«Examinados los decretos leyes publicados por el directorio militar que se refieren especialmente a servicios interministeriales, medidas de carácter político general o asuntos privativos de esta Presidencia, el Gobierno Provisional de la República, viene en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Se considerarán derogados el decreto ley de 21 de septiembre de 1923 sobre suspensión del Jurado, el de 17 de diciembre de 1923 sobre constitución de los Somatenes, y el de 24 de octubre de 1924 sobre organización del Consejo de Estado.

Artículo 2.º Se declaran anulados los reales decretos de 15 de septiembre de 1923 que conferían facultades extraordinarias y legislativas al general en jefe del directorio militar, el de 19 de abril de 1924 sobre penalidades y jurisdicciones y el de 4 de octubre de 1924 también de carácter penal.

Artículo 3.º Se estiman subsistentes los reales decretos del 1 de diciembre de 1923 y 1 de septiembre de 1924 sobre rotaciones arbitrarias, el de 16 de abril de 1924 sobre colocación de los gobernadores civiles en los escalafones y el de 6 de octubre de 1925 sobre provisión de destinos públicos, con la salvedad de que el ministerio de la Gobernación propondrá las modificaciones que estime necesarias para coordinar tal legislación con la autonomía reconocida a las corporaciones locales y provinciales en sus respectivas leyes orgánicas.

Artículo 4.º Sin perjuicio de nuevas y necesarias modificaciones se consideran comprendidos en el apartado «C» del artículo 1.º del decreto de esta Presidencia de 15 de abril último, las demás disposiciones del directorio militar que le afecten y no estén comprendidas de modo expreso en los tres que proceden a estos.

Merced al GAS

Ya cesó la algarabía que turbaba, años atrás, la conyugal armonía, gracias a que cada día hay más COCINAS DE GAS

GAS ALICANTE Paseo de los Mártires, 1

En Málaga

Málaga.—A las tres y media de la madrugada se dió aviso al parque de bomberos de que estaba ardiendo el Asilo del Niño Jesús donde se hallaban recogidos 130 niños abandonados.

Inmediatamente se personó en el lugar del siniestro el cuerpo de bomberos que logró extinguir el fuego después de una penosa labor.

Los trabajos se dieron por terminados a las seis de la mañana.

El siniestro empezó por la parte posterior del asilo, lo cual facilitó el salvamento de las oriaturas que se hallaban allí recogidas.

De las diligencias practicadas parece desprenderse que el fuego fué intencionado.

Las autoridades detuvieron a Antonio Luque Criado y Francisco Luque Morano, de 22 años de edad y Gabriel Pérez Fernández de 20, los cuales fueron puestos a disposición de la autoridad militar para ser juzgados por la misma.

EL JUZGADO FRENTE A LOS SUCEOS

El Juzgado ha extendido muchas autorizaciones para penetrar en los domicilios particulares en busca de los objetos que han desaparecido de los conventos incendiados.

Varias personas que guardaban objetos de culto, los han arrojado a la calle en evitación de las responsabilidades que se hacen contraer.

La fiesta nacional

En Valencia

Valencia.—Con una entrada superior, se celebró ayer tarde la anunciada corrida de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa de esta localidad, lidiándose seis toros de la ganadería de Flores, por los cuadrillas de Félix Rodríguez, Manuel Mejías «Bienvenida» y Domingo Ortega.

Félix Rodríguez, en su primer toro, estuvo regular con el capote y muleta y deficiente con el estoque.

En el segundo estuvo superior durante todo la lidia, por lo que fué muy ovacionado y dando la vuelta al ruedo.

Manolo Bienvenida, en su primer toro estuvo regular y en el segundo muy apático, siendo constantemente abucheado por el público.

El héroe de la tarde fué el novel matador Domingo Ortega, quien en su primer toro estuvo magistral con el capote y colosal en el tercio.

Con la franela hizo una faena inenarrable, dando pases de todas marcas y entrando superiormente dió una gran estocada que hizo poivo al toro.

La ovación que se le tributó a Ortega fué enorme, cortando las orejas, rabo y dando dos vueltas al ruedo.

Cuando salió el cuarto toro, aún duraba la ovación.

En el último también estuvo superior con capote y muleta y bien con el estoque, siendo despedido con una gran ovación.

Lea V. EL DIA

Un hombre gravemente herido

Sevilla.—En la casa cuartel de la Guardia civil del puesto de Casariche, se presentó la gitana Dolores Heredia Flores, de treinta años, natural de Paradis, manifestando que en el sitio conocido por «El Toril», de aquel término municipal, y debajo de un olivo, se encontraba un hombre gravemente herido por arma de fuego.

Una pareja se trasladó al lugar mencionado, comprobando las manifestaciones hechas por la gitana Dolores. Al ser interrogado el herido, dijo llamarse Francisco Rodríguez Romero, de treinta años, natural y vecino de Paradis y de oficio leñador.

Añadió que se le presentó un individuo que conoce por el nombre de Antonio, invitándole a tomar una copa en el pueblo. Cuando se dirigían a él—prosiguió declarando la víctima—, el Antonio le hizo un disparo a quemarropa, dándose seguidamente a la fuga.

El agredido fué curado por el médico titular, don Joaquín Nieto, que le apreció una herida por arma de fuego, sin orificio de salida, en la región costal, de pronóstico grave.

Sucesos en la provincia

DENUNCIADO POR ROBO

Denia.—A requerimiento de Josefa Nadal Catalá, de 29 años, ha sido denunciado al Juzgado de Instrucción de esta localidad Esteban Cheli Pons, de 30 años, presunto autor del robo de un cuadro y un cojín valorado ambos en 40 pesetas y además de 500 pesetas en billetes de Banco, cuya cantidad se hallaba en un baul.

LA BENALUENSE

CARNICERIA
Especialidad en embutidos
—Carne de ternera, cordero y vaca—
Manuel Lloret Flores
Plaza de Navarro Rodrigo 1
y Pardo Gimeno, 1
ALICANTE

Enfermedades del corazón y pulmones

Dr. Juan Santaolalla
Del Hospital Provincial y de Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto domingos de 10 a 1

San Fernando 48, principal
ALICANTE

Persianas

Las mejores y mas económicas - Construcción de toldos
Transparentes fantasma para miradores, última novedad. Lo mejor de lo mejor
A. Aznar-Virgen de Belén, 1

Movimiento del Puerto Entradas

Vapor español «Cabo Roche» de Valencia, con carga general.
Pailebot español «Adela Villa nueva» de Barcelona con carga general.

Yate inglés «Fair Lady» de Valencia con su equipaje.
Vapor noruego «Eva» de Burriana con carga general.

Vapor español «Remedios» de Cartagena con carga de benzina.
Vapor francés «G. G. Lafarriere» de Orán con carga general.

Salidas

Vapor francés «G. G. Lafarriere» a Marsella con carga general.

Yate inglés «Fair Lady» a la mar con su equipaje.
Vapor noruego «Eva» a Liverpool y Manchester con carga general.

Vapor español «Cabo Roche» a Bilbao y escalas con carga general.

Vapor español «Manuel» a Valencia con carga general.

Crónica social

El día 15 de este mes, llegará de Madrid para atender a su consulta mensual, durante los días 15, 16 y 17, nuestro querido amigo el reputado médico internista don Alfonso M. Santaolalla.

—Por razones de salud ha marchado al campo con su distinguida familia e secretario de este ayuntamiento don Enrique Ferré, que ha presentado la dimisión de su cargo.

Denuncias y sucesos

CAPITULO DE ROBOS

Han sido denunciados:
Fernando Cruz del Pozo, por hurta de cantidades en distintas ocasiones a su principal.

Domingo Bolad Gutierrez por sustraer varios relojes y alhajas procedentes del robo de la calle Sagasta. Como complicados en dicho robo han sido detenidos como los anteriores Juan del Olmo Carrasco, Manuel Martos Gonzalez y José Galvez Gonzalez, conocidos delincuentes contra la propiedad.

Juan Martínez González y Ramón Díaz Juan, por ocuparse efectos procedentes de conventos incendiados. Estefué puesto a disposición de la Autoridad Militar.

POR ACARICIAR AL PROJIMO

Al Juzgado Municipal han sido denunciados:
Antonio Pérez Mingot, por malos tratos y amenazas a Francisco Serrano Linares y Francisco Jiménez Miralles.
Miguel Moreno Acuña, por malos tratos a José Palomares López.

El apagador de luces de la calle de Jerusalem, por maltratar al vigilante de dicha calle.

La policía sorprende en Madrid una reunión de elementos comunistas practicando varias detenciones

Madrid 15.—La policía tuvo conocimiento de que anoche en un bar de la calle de Toledo número 93, se iba a celebrar una reunión de significados elementos comunistas.

Los agentes se apoderaron convenientemente y después penetraron en el establecimiento, pistola en mano, sorprendiendo a los reunidos e invitándoles a que se rindieran.

Los agentes maniataron a los comunistas, conduciéndolos a la inspección.

Allí fueron registrados ocupándoseles numerosas pistolas y municiones.

También les fueron hallados documentos comprometedores.

De la inspección los detenidos pasaron a la cárcel, donde han permanecido todo el día de ayer.

Auto de procesamiento y prisión contra Berenguer

Madrid.—El juez señor Abarrategui ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el general Berenguer para responder del delito de falsedad en virtud de querrela presentada por el fiscal general de la República.

En el auto de procesamiento se exigen al ex presidente del Consejo, veinte mil pesetas para responder a los gastos del proceso.

Notas municipales

Durante el día de hoy el Alcalde señor Carbonell, ha recibido las siguientes: señor Ayus, don Emilio Berenguer; señor Lillo; señor Galiana; señor Gibeller; don José Espuch; comisión Limpia; señor Muller comisión del Ramo de Construcción; señor Secretario de la Junta de Obreros del Puerto, Sociedad «La Lucha»; señor Marí; don Francisco Carrasco; don Antonio Gil; comisión de Maestras de Primera Enseñanza; don Francisco Tomás.

Ultima hora

Monárquicos en libertad

Madrid 15 (3 t).—Han sido puestos en libertad los monárquicos detenidos con motivo de los últimos sucesos, a excepción de los hermanos Miralles, Luca de Tena y Albiñana.

Después de recibirse la orden de libertad de Galo Ponte, se recibió un oficio del Fiscal de la República, para que quedara detenido con carácter gubernativo.

La Romería de San Isidro

Con motivo de la fiesta de San Isidro, no hubo oficinas.

Se celebró la romería acostumbrada.

Los ministros no reciben

Los ministros no recibieron a los periodistas, a excepción del señor Azaña, que manifestó que subían a mil las instancias presentadas por los militares acogiéndose a lo dispuesto sobre retiros voluntarios.

Un periodista le manifestó que había algunas confusiones sobre el artículo 7.º de dicha disposición.

—No lo comprendo, dijo. Se esperará a ver el número y luego veremos lo que se hace.

¡Cúbelas, son exquisitas!

Las resacas y los empujes una vez haya probado las TABLETAS GABA que, siendo por su gusto una verdadera golosina, destruyeron su pesadumbre y serenidad, produciendo como en nuestros hermanos que constantemente acaban nuestro organismo.

Al hacer sport

Hay que dedicarse a él por entero, procurando que cada miembro, cada uno de sus miembros, de el rendimiento correspondiente. Las TABLETAS GABA le ayudarán a este fin, restándole su paladar y su fatiga y estimulando la respiración de las glándulas renales, evitando que se sequen las mucosas de las vías respiratorias, causa principal del resaca.

¡GABA LA SALUD Y EL PALADAR!

IDEAL

HOY HOY HOY

La grandiosa película sonora

La fiesta del diablo

CENTRAL CINEMA

HOY HOY HOY

La joven más bella

MONUMENTAL

Monsieur le Fox

HOY HOY

A las 10'15 noche

La locanza peculiar de los petalos de rosa.

La obtendréis empleando la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que realizan este triple cometido: purificar la piel, suavizarla y nutirla.

CRÈME SIMON

Del Extranjero

Dos aviadores muertos en accidente

Roma.—Un avión de caza del Aeródromo de Campino ha capotado cerca de Monte Rotondo.—El piloto ha resultado muerto.
Otro avión ha caído al Tibor, cerca del aeropuerto de Litorio, pereciendo también el piloto.

El rendimiento del oro

Canberra.—El ministro de Negocios Extranjeros australiano ha declarado en la Cámara de representantes que el rendimiento del oro en el primer trimestre de 1931 ha sido de 111.362 onzas, que representa un aumento de 20.788 onzas en comparación al mismo período de 1930.

El Comité económico de la S. de N.

Londres.—Mr. Henderson presidirá en Ginebra la delegación británica en la reunión que celebrará el Comité económico de la Sociedad de Naciones.

El príncipe de Gales a Manchester

Londres.—El príncipe de Gales y su hermano el príncipe Jorge han salido esta mañana en avión desde Birmingham a Manchester sobre las posibilidades comerciales de la América de Sur.

Disminuyen las cifras del comercio

Londres.—Las estadísticas de abril no acusan ninguna mejora en el comercio británico. La cifra de importación es la más baja después de varios años. La cifra de exportaciones también es la más baja desde mucho tiempo excediendo el mes de febrero.

Rodrigo Sariano a España

Montevideo.—Rodrigo Sariano, a requerimiento de los republicanos españoles, embarcará el día 24 para Barcelona.

Manifestación disuelta

Paris.—Un grupo integrado por unos cincuenta estudiantes marchaban esta tarde por el boulevard Saint Germain profiriendo gritos hostiles contra el señor Briand y han sido dispersados por la policía, que ha practicado cinco detenciones.

El próximo discurso del Papa por T. S. H.

Ciudad del Vaticano.—Dice el «Osservatore Romano», que el discurso del Papa que el día 15 pronunciará al recibir en audiencia a los 7.000 peregrinos, muchos de ellos españoles y mejicanos, que irán a Roma con motivo de la conmemoración de la Encíclica «Rerum Novarum», será radiado con onda de 19 metros 84 centímetros.

Descubrimiento de un complot para derribar al gobierno

Mejico.—Ha sido descubierto un complot cuyo objeto era derribar el actual gobierno. Estaba complicado en la tentativa una parte del ejército, que debía operar una sublevación. El ex ministro de Hacienda don Luis Cabrera, acusado de dirigir el movimiento contra el gobierno, ha sido deportado.

El ex Khedive Abbas reconoce al Rey Fuad como soberano legítimo

El Cairo.—El primer ministro ha recibido a los periodistas y les ha manifestado que el Khedive Abbas Hilmy ha firmado hoy en Lausanne un documento reconociendo al Rey Fuad como Soberano legítimo de Egipto y haciendo constar su renuncia para siempre a toda reivindicación al trono egipcio.

El déficit del último año económico

Nueva York.—Según el corresponsal

en Buenos Aires del «New York Times» la República Argentina saldó el ejercicio económico del año pasado con un déficit de 101 millones de pesos.

El nuevo embajador de España en los EE. UU.

La Habana.—Ha salido el señor Madridaga para Nueva York, a bordo del «Cristobal Colón». Declara que no ha recibido todavía el nombramiento oficial de embajador.

La Comisión de Cooperación intelectual

Paris.—La comisión francesa de cooperación intelectual, que ha sido reorganizada, ha celebrado una Asamblea plenaria y ha elegido para el cargo de Presidente al señor Henry de Jouvenet y para el de vice presidente a la señora Curie y el señor Paul Valery.

Incendio en Australia

Montreal.—Se ha incendiado el edificio de cuatro pisos del famoso colegio militar de Kingston, Ontario. Se estiman las pérdidas en diez mil dólares.

Falsificadores detenidos

Roma.—Han sido detenidos tres falsificadores que fabricaban monedas y medallas antiguas. La policía se ha apoderado de las máquinas y metal.

Los que votarán a Doumer

Paris.—El grupo Marin y los elementos que siguen las inspiraciones de los señores Frankin Beuillon y Maginat, han afirmado su simpatía por la candidatura del señor Doumer.

Exploración malograda

Los grupos republicanos centro y derecha del Senado, comprendiendo 22 miembros, votará igualmente por el señor Doumer.

Nueva Delhi.—Por falta de

apoyo oficial y por enfermedad de algunos de los que le secundaban, el explorador Aurel ha renunciado a la expedición que proyectaba bajo los auspicios del British Museum y la Universidad de Harvard, con el fin de descubrir las rutas romanas a través del desierto Lop, antiguo lecho de un mar lleno de sedimento salitroso.

De la Hacienda australiana

Canberra.—El ministro de Negocios Extranjeros australiano ha declarado en la Cámara de representantes que el rendimiento de oro en el primer trimestre de 1931 ha sido de 111.362 onzas lo que representa un aumento de 20.788 onzas en comparación al mismo período en 1930.

Fallecimiento de un paracutista

Londres.—El paracutista Ohara, gravemente herido a consecuencia del accidente que sufrió ayer al realizar su ejercicio en el aeródromo de Whitley, ha sucumbido esta mañana.

Botadura de un buque pesquero

Génova.—Con asistencia de

los altos funcionarios y de la representación comercial de los soviets, ha sido botado al agua el buque de pesca de tonelaje «Patus», construido por cuenta de los soviets con utillaje especial perfeccionado para los mares árticos.

Imponente desfile de peregrinos para la adoración de la Santa Sábana

Turin.—La primera semana de exposición de la Santa Sábana ha terminado con un resultado imponente. En estos siete días han desfilado ante la reliquia cerca de ochocientos mil peregrinos. Es decir, casi tantos como en todo el año 1898 pudieron verarla. Solo en la jornada del domingo llegaron a esa ciudad más de dos mil peregrinos. Además de los peregrinos de costumbre se han notado los ex combatientes de la sección de Turin y mutilados.

Lea VJ.EL DIA

Trust Mecanográfico, S. A.

Concesionario para España de las máquinas ROYAL.
Sauda a sus distinguidos clientes de Alicante y su provincia y a tener a gusto de anunciar a próxima apertura de una Agencia en esta capital, se pone a disposición de los poseedores de las máquinas «ROYAL» los servicios de un experto mecánico.
Se reciben los avisos para reconocimiento y repaso de las máquinas, en Rafael Tero, 5.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros: 4 por 100 anual
Paseo de los Mártires, 3 (Casa Lamagniere)
Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente al acto de la entrega hasta el mismo día de reintegro, y estos se verifican en la forma de la petición, sin limitación de cantidad. A los imponentes se les facilitan pequeñas huchas metálicas.
Operaciones de bolsa.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valor del Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida 5 y 1/2 hasta por 100 con importantes primas de amortización.
En el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales.
En la provincia de Alicante cuenta con sucursales en Alcoy, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Villena, Crivillén y Villajoyosa.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30.000.000
Presidente Excmo. Señor Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza Elche, HOLLIN, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Tíjola (Caja auxiliar) Totana y Yecla.
Principales operaciones: Compra y venta al contado de toda clase de valores de contratación corriente. Depósito de títulos en custodia. Admitimos valores en cuenta corriente y abonamos los cupones respectivos concediendo créditos contra dichas cuentas previa consulta. Cumplimiento de órdenes en las Bolsas nacionales y extranjeras.—Apertura de cuentas corrientes en moneda nacional y extranjera.
INTERESES QUE SE ABONAN EN PESETAS
Cuentas corrientes, a la vista 2/50 por 100 anual
—Id. Id a 3 días sin previo aviso, 3 por 100 anual.
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren 4 por 100 anual. Bonos ajenamiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; a plazo fijo de un año 1/50 anual a plazo fijo de dos años 5 por 100 anual, cuentas de moneda extranjeras tipos convencionales.

Malas digestiones
dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago, e intestinos, se curan con el
Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS
(STOMALIX)
Venta: Principales farmacias del mundo.

El aperitivo del día

ANIS TENIS

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORANO
Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y droguerías:
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26. Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 3.200

La denticina MORANO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La «Denticina Moreno» es un hélico con sileo para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con placer. La «Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas, facilita el desarrollo de los dientes; evita el púgil de las encías haciendo desaparecer la baba; suprime la fiebre (calenturas); evita los ataques de alfilerico y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La «Denticina Moreno» nutre y fortifica a los niños, por medio de un uso de la misma al administrarlos una dosis eficaz y medicamentosa, en la proporción que está indicada en la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigida por el consumidor, se agregan a los frascos.

VINOS GONZALEZ BYAS

Vinos y cofias SOBERANO EXTRA NSURE RABLE

Agente en Alicante y su Provincia — ASIN — Plaza de Isabel, 11, 9, bajo

Central Café

— Trío sinfónico ruso —

Domingos y festivos: Concierto de moda a las seis de la tarde

También actúa en el Central Cinema en la sección tarde

Hotel Smpet

Casa Navarro

BISUTERIA — JUGUETES
Artículos para caballeros
Constitución, 9 y Sagasta, 2
ALICANTE

Lea Vd. EL DIA

MOTORES ASEBA



El agua mineral que se obtiene con los Lithinés del Doctor Gustin, figura en todas las mesas. Utilizando estos Lithinés, los dolores reumáticos, gotosos y neurálgicos van desapareciendo. Poco tarda en manifestarse el buen funcionamiento del

hígado, riñones, intestinos.

Los Lithinés del Doctor Gustin constituyen una bebida de exquisito sabor, higiénica, diurética, muy asimilable

cada caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral.

Lea Vd. EL DIA

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Miralles - Callosa de Segura

MANUFACTURA Y EXPORTACION

ELECTROLUX

Purificador de agua

PRODUCE EL AGUA A UN GRADO HIDROTRIMETRICO

Ventajas:
USO INDUSTRIAL: Evita limpieza y deterioro de los recipientes, como calderas, calefacciones, etc.
Economía de carbón.
Hay de todos tamaños, según consumo.
USO DOMESTICO: Un 50 por 100 de jabón y doble duración de la tela.
Mejor agua que la de lluvia para beber. Más limpieza en la piel al no tener sulfatos de cal y yeso.

Armario frigorífico

FRIJO SECO
SILENCIOSO
No tiene desgaste
No tiene partes móviles
Funciona como se desee
A ELECTRICIDAD
A GAS

GASOLINA
ALCOHOL
VARIOS MODELOS

Aspiradores de polvo

Ventajas:

CONSERVACION DE ALFOMBRAS
TAPICES
TRAJES
ABRIGOS
Ahorra tiempo y trabajo.
Las mejores condiciones de higiene.

Enceradora silenciosa

SACA UN BRILLO ESMALTE EN TODA CLASE DE PISOS,

MADERA
LINOLIUM
MANISES
Y MARQUET

MANEJO FACILISIMO
HIGIENE
GRAN CONFORT

A plazos y al contado

Las fábricas de gasosas de los conocidos industriales señores Bús y S. Santamaria elaboran sus productos con el Purificador Electrolux.
La excelentísima Diputación de Alicante ha tenido el acierto de instalar nuestro Purificador en el Hospital Civil y Casas de Convalecencia para todo el consumo.
Pidan usted una demostración y lo verá en su domicilio: Detalle si es aspirador, filtro o enceradora lo que desea.

Representante de la provincia: Antonio García, Hospedaje de la Balseta, calle de Calatrava.-ALICANTE

Guide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted pero me curó el DIGESTÓNICO

La lozania peculiar de los petalos de rosa.

La obtendréis empleando la Crema, los Polvos y el Jabón Simon, que realizan este triple cometido: purificar la piel, suavizarla y nutrirla.

CRÈME SIMON

AIETA Pañería y Sastrería

raciones de los niños
Se curan con rapidez con De URATIVO INFANTIL PASTA ROSA CABALLERO.
De venta en farmacias y droguerías.

Gran Lechería y Chocolatería LA IBENSE ESPECIALIDAD EN NATILLAS, FLANES ABIERTO TODA LA NOCHE MENDEZ-VIÑEZA - Alicante	Fabricación Especial TURRONES LOPEZ de Jerez
Pañería y Sastrería DONAT Mayor 22 - Alicante	Tejido y Confección VICENTE SANCHEZ GENEROS DE PUNTO MAYOR 43
BAR LAGORIA cafés, Aperitivos licores de todas marcas PRIMO DE RIVERA 20	BUÑOLERIA MODELO de Juan Poveda 30 (Antes S. Cristóbal)
COMPRAR DE VENTA SACOS US CONFECCION A medida Sagarra 25	RACHEL PASTOR SASTRERIA confección traje 30 para ESME y elegancia Calderon de la Barca 19
PELLUQUERIA QAIAM Servicio arreglado Zociones y esencias MISAGET - Carmen 38	HOJALATERIA LAMPISTERIA CRISTALERIA FRANCISCO LINO SAN VICENTE 18
Calzados LAPARISIA y venta al detall General Primo de Rivera 17 Lopez - Arregrosa 17	PELLUQUERIA SEÑORAS Servicio esmerado por persona no trabajadora Quintana 3

Le Vd. EL DIA

PIPERAZINA MIDY
Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRITICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO URICO se van a recuperar a la PIPERAZINA MIDY granular efervescente al DISOLVENTE URICO y ANTISEPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo
EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTIA EL NOMBRE MIDY
La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las farmacopeas